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Ata da Sessão Ordinária de Congregação da 
Escola de Química, realizada em 17 /03/95. 

Aos dezessete dias do mês de março de mil novecentos e noventa e cinco, às 1 O horas, na sala 
da Diretoria, realizou-se Sessão Ordinária de Congregação da Escola de Química da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a presença da Sr3 Diretora, Prof1 Adelaide Maria 
de Souza Antunes, do Vice-Diretor, Prof. Nei Pereira Junior e dos Professores Affonso Silva 
Telles, Jo Dweck, Luiz Eduardo Martins Taddei, Claudia de Jardim Awerianow, Eliana Flávia 
Camporese Sérvulo, Arikerne Rodrigues Sucupira, Angela Maria Veltri Pacheco, Ricardo Pires 
Peçanha, os representantes do Corpo Discente de Graduação Leda Reis Castilho e Luis Renato 
de Souza Ferreira, que assinam presença em livro próprio. Abrindo a sessão, a Sr3 Diretora 
colocou em discussão o ítem I da pauta, Aprovação da ata da Congregação de 17/02/95, 
aprovada com correções. II - Expediente: a Sr3 Diretora deu as seguintes informações: 1) O 
Projeto FINEP da Escola de Química, coordenado pela Prof1 Adelaide Antunes foi o 3° 
colocado entre 80 solicitações. 2) Deu boas vindas aos professores Luiz Eduardo Martins 
Taddei e Ofélia de Queiroz Fernandes Araújo, Titular e Suplente dos Representantes dos 
Professores Adjuntos junto à Congregação da EQ. 3) O Prof. Nei Pereira Junior foi escolhido 
Presidente da Comissão de Estudo para reativação do Curso de Química Industrial na EQ. 4) A 
Escola de Química sediará, no dia 21 de março um "Workshop" sobre Estrutura dos Cursos de 
Engenharia Química com a participação de Diretores e Coordenadores de Cursos de Graduação 
do País. 5) Será implantado na EQ um Servidor WWW destinado a fornecer informações. Há 
necessidade de se adquirir "softwares" e "no break". 6) O· Sr. Ministro da Educação esteve 
presente na Decania do Centro de Tecnologia, onde visitou o Bloco I, que deverá ser 
reestruturado com o apoio da Petrobras e da Construtora Odebrecht. 7) Solicitou aos Chefes de 
Departamento cópia dos Relatórios de Pesquisa e Planos de Trabalho para 1995, antes de 
encaminhar à SR-2. 8) A Escola de Química foi contemplada com seis cotas do Programa 
Tutorial de Capacitação Didática , assim distribuídas: Departamento de Engenharia Bioquímica 
(uma) Doutoranda Rosalina Maragon Lima; Departamento de Engenharia Química (quatro), 
Doutoranda Rossana Odette Mattos Folly e Mestrandos Rita de Cássia Blanco Berlim, Fábio 
dos Santos Liporace e Victor Rolando Ruiz Ahon; Departamento de Processos Inorgânicos 
(uma) Mestrando Eduardo Ismael Lasota Paz. 9) As professoras concursadas Magali Christi 
Cammarotaa, Maria Alice Zarur Coelho e Monica Antunes Pereira da Silva serão contratadas 



temporariamente como Professoras Substitutas enquanto aguardam autorização do Governo 
Federal para tomar posse no cargo para o qual fizeram concurso. 10) Solicitou que sejam 
respeitados os horários de aula para a realização de provas, evitando problemas de salas de 
aula para as Coordenações de Curso. 11) O Prof. Osvaldo C. da Cunha proferirá uma palestra 
sobre INTERNET, no dia 30/03/95. 12) Recebemos correpondência da Assessoria de Imprensa 
da UFRJ solicitando que o material a ser divulgado deverá ser encaminhado com uma semana 
de antecedência. 13) Solicitou que os Professores entreguem dentro do prazo (30 de abril) o 
formulário da Coordenação dos Cursos de Extensão da EQ, encaminhado aos Chefes de 
Departamento. 14) A EQ recebeu da SR-5 o Catálogo UFRJ'95 de Educação Continuada 
contendo as características de 1 73 cursos de Extensão, Aperfeiçoamento, Especialização, 
Atualização e Treinamento Profissional que serão oferecidos no corrente ano. 15) Será 
realizado na Bahia, no período de 25 a 29 de setembro de 95, o XXXV Congresso Brasileiro de 
Química, VIII Jornada Brasileira de Iniciação Científica em Química e II Maratona Científica 
em Química EXPOQUÍMICA/95. 16) Solicitou aos Chefes de Departamento que verifiquem o 
que está pendente dos P ARG 2 e 3. Com relação aos computadores do COINF, a Prof' 
Adelaide Antunes solicitou ao Prof. Affonso Silva Telles que escrevesse uma carta reclamando 
da não entrega, uma vez que a Escola gastou muito dinheiro preparando a sala de computação. 
Nada mais havendo a tratar, a St1 Diretora franqueou a palavra aos presentes. O Prof. Ricardo 
Peçanha informou que já completou a informatização da Secretaria do DEQ com recursos dos 
Cursos de Especialização da Bayer. O Prof. Luiz Eduardo Taddei reclamou dos alunos que não 
podem comparecer a 75% da aulas, esvasiando as salas. A Prof' Adelaide Antunes falou que 
cada professor deve resolver caso a caso pois os alunos que fazem estágio tem que manter 
compatibilidade com o horário das aulas. Não é admissível que se ofereça matería com"Horário 
a combinar". Nada mais havendo a tratar, passou-se ao ítem III da pauta, Ordem do Dia. a) 
Afastamento do País - Prof. Martin Schmal. Relator: Chefe do Departamento de Processos 
Orgânicos, Prof. Arikerne Rodrigues Sucupira. "No presente processo, o Dr. Martin Schmal, 
Professor Titular do QUP, em regime de Dedicação Exclusiva em exercício na Escola de 
Química no Departamento de Engenharia Química, requer autorização para ausentar-se do País 
respeitando o que dispõe o Decreto 93.217 de 05.09.86 do Exmº Sr. Presidente da República. 
Apensando: declaração de não acumulação de cargo ou emprego público ou privado; 
formulário do MEC para solicitação de afastamento do País devidamente preenchido; aceite do 
Comitê Organizador do trabalho submetido ao evento; cópia do trabalho, declaração do Chefe 
de Departamento de Engenharia Química ressaltando a importância do pleito e o seu 
"curriculum vitae". O peticionário, apresentará no "First World Conference 
ENVIRONMENTAL CATAL YSIS", a realizar-se de 1 a 5 de maio de 1995, em Pisa, Itália, o 
seguinte trabalho: "The Role of Ce 3+ For Thermal Stabilization of Alumina". O 
requerimento vem encaminhado pelo Memo nº 018/95, de 10.03.95, do Chefe do Departamento 
de Engenharia Química, onde registra a aprovação pela Assembléia Departamental do DEQ e 
tece considerações sobre a importância de que se reveste ·a participação do Professor no evento 
em tela e seus reflexos nas atividades de pesquisa desenvolvida no Departamento. Este é o 
histórico. Com base no acima relatado, somos de parecer que o requeriménto em lide tenha 
acolhida favorável da Colenda Congregação da Escola de Química da UFRJ, posto que a 
participação do Professor Schmal neste conclave irá aportar ao acervo da EQ mais bagagem em 
ensino e pesquisa, a nível internacional. Voltamos a repetir, que em nosso entendimento 
participação em atividades como esta deva ser incentivada junto ao corpo docente e tentada sua 
viabilização institucional. Este é o nosso parecer, S.M.J." Colocado em discussão o Prof. Peter 
perguntou se constava o nome da Escola de Química no trabalho. O Relator verificou que não 
constava, então foram designados pela Congregação a Prof' Adelaide Antunes e o Prof. Peter 
Seidl para esclarecer com o Prof. Martin Schmal sobre as publicações da Escola de Química. 

;l 



Colocado em votação, aprovado com um voto contrário do Prof. Nei Pereira Junior. Nada 
mais havendo a tratar, a Sr11 Diretora deu por encerrada a Sessão e, para constar, eu, Suely Paez 
Rocha, Secretária da Escola de Química lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pela 
Sr11 Diretora. Rio de Janeiro, 17 de março de 1995. 


